LETTERA CALDORO - IMPIANTI DI COMPOSTAGGIO REGIONE CAMPANIA
PROGETTOCITTADINICAMPANI

x un  piano  alternativo  dei  rifiuti
Egregio Presidente Caldoro, 

mi chiamo Andrea Somma, ci siamo incontrati in occasione del dibattito organizzato dal Movimento Cinque Stelle avvenuto a Portici il 6 dicembre 2013;  Io rappresentavo la cittadinanza intervenendo a nome dei “Cittadini Campani per un piano alternativo dei rifiuti”. 

Con il mio intervento Le facevo notare che gli impianti di compostaggio di competenza regionale di San Tammaro, Giffoni Valle Piana ed Eboli, non avevano ancora iniziato a trattare l’umido e che l’unico impianto entrato in funzione era quello di Salerno. In questo caso però, la paternità dell’operazione era da ascrivere al Comune di Salerno più che alla Regione. 

Una delle ragioni per le quali avevo posto la questione, era legata a quanto da Lei dichiarato in un precedente incontro (What's ecology – 23 novembre 2013), in cui, a proposito degli impianti di compostaggio,  aveva detto che gli impianti di competenza della Regione erano stati aperti. In particolare che era stato aperto l’impianto di Salerno, che Eboli sarebbe stato aperto a breve e che “altri tre”, di cui non ha specificato le località, erano già aperti.

Dopo il mio intervento, la sua risposta  fu che quegli impianti non erano di competenza della Regione ma dei Comuni. Non ci fu la possibilità di una mia replica, però, alla fine della serata, il sig. Gaetano Amatruda, suo portavoce, mi invitò a contattarlo per eventuali chiarimenti.

Per tale ragione, e sempre in rappresentanza della cittadinanza,  sono qui a chiederLe un chiarimento su quanto detto in quell’occasione. In particolare, se confermata la competenza regionale per gli impianti di San Tammaro, Giffoni Valle Piana ed Eboli, vorrei conoscere lo stato dei lavori, quali sono le cause ostative e quali sono le tempistiche per il loro avviamento (cronoprogramma). 

Tale richiesta è motivata dalla necessità da parte della cittadinanza e di tutte quelle associazioni impegnate per dovere civico sul territorio, di essere costantemente aggiornati sulle questioni di interesse pubblico.  Informazioni  che troppo spesso, volutamente o meno,  non sono facilmente reperibili. 

Sicuri di un Suo cortese e pronto riscontro, si porgono cordiali saluti.
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FACEBOOK: cittadini campani per un piano alternativo dei rifiuti

MAIL:  cittadinicampanixunpianorifiutialternativo@inventati.org
PRESS: cittadini.campani@gmail.com
INFO:  3394542161   -   3396129657
