RIUNIONE – 17 GENNAIO 2014 – HOTEL ROYAL 

PROGETTOCITTADINICAMPANI

x un  piano  alternativo  dei  rifiuti
CITTADINI CAMPANI,
la 1° riunione del nuovo anno dei “Cittadini Campani per un Piano Alternativo dei Rifiuti” si terrà alle ore 18:00 di Venerdì 17 Gennaio 2014 all’Hotel Royal-Continental a Napoli.

L'Ordine del Giorno, dopo i saluti benauguranti per la nuova stagione, sarà costituito dall’analisi e dalla promozione dei seguenti progetti:
 

· PROGETTO 1: Legge di Iniziativa Popolare RIFIUTI ZERO
· La legge scritta dai comitati e firmata da 80.000 cittadini di tutta Italia che rivoluziona il ciclo dei rifiuti urbani piegandolo alla logica del riciclo della materia è prossima alla discussione in commissione ambiente. L’impegno già profuso dai Cittadini Campani per questo progetto merita ulteriore attenzione affinché approdi prima possibile e senza stravolgimenti alle camere del parlamento.  
· Preparazione della prossima assemblea regionale dei promotori della legge.

· Organizzazione dell’ASSEMBLEA NAZIONALE prevista per marzo a Napoli.
· PROGETTO 2: “dalle piramidi di ecoballe alle Piramidi del Sole”
· La trasformazione dei siti di stoccaggio delle famigerate ecoballe in una risorsa energetica “naturale”, diffusa e democratica, si oppone con concretezza alla terribile ipotesi dell’inceneritore che pretende, inquinando ulteriormente e arricchendo la solita lobby, di risolvere un danno ambientale di fama mondiale. L’immaginifica ma fattiva proposta del PARCO SOLARE e dell’annesso Centro di Ricerca Internazionale per lo studio del rifiuto come risorsa nel rispetto dell’ambiente e della salute, nasce dalla Rete per la Civiltà del Sole e della Biodiversità di cui siamo fieri partner. La rete si è resa artefice, forte di circa 20.000 firme, dell’attuazione della prima Legge Regionale di Iniziativa Popolare che rivoluziona i piani energetici comunali stabilendo nel sole la prima fonte energetica dalla quale attingere.
· Preparazione di una presentazione del progetto e pressing dell’opinione pubblica per l’attuazione dei piani energetici comunali.
· PROGETTO 3: “LET’S DO IT, mediterranean !”

· Dopo l’esordio di “let’s do it, vesuvius !” con il coinvolgimento di un migliaio di cittadini nel grandioso programma di pulizia dei sentieri e di intere aree del nostro mitico vulcano, il nuovo evento internazionale vedrà la partecipazione di tutti i gruppi attivi sulle sponde del mar Mediterraneo allarmati per l’incontrollato grado d’inquinamento raggiunto dal nostro prezioso bacino. Un progetto ambizioso al quale i Cittadini Campani, come nel precedente, intendono dare manforte all’organizzazione dell’evento programmato per maggio 2014.
· Formazione di un gruppo di lavoro per le attività da tenersi sulla linea di costa del GOLFO DI NAPOLI.
· PROGETTO 4: “Osservatori Civivi Europei”
· il progetto COHEIRS ha l’obiettivo di creare una rete europea di osservatori civici per verificare come viene applicato negli stati membri, il principio di precauzione sancito dal Trattato di Maastricht e dall’articolo 191 del Trattato di Funzionamento dell’Unione Europea. Queste speciali sentinelle per l’ambiente, rafforzate dal mandato del progetto approvato dalla Commissione Europea, vigileranno sul territorio con compiti di segnalazione per scoraggiare gli abusi, ma anche con finalità di formazione nelle scuole o nelle piazze e di proposta di soluzioni nei confronti delle istituzioni. 
· Impegno dei Cittadini Campani nella diffusione del progetto.

· Selezione degli osservatori, almeno 2 per comune, che parteciperanno all’imminente workshop campano.
· AZIONE 1: Regione Campania
· Stato avanzamento IMPIANTI DI COMPOSTAGGIO regionali, una richiesta da inviare al Presidente Caldoro.
· Le risposte di Caldoro alla piattaforma di #fiumeinpiena ed alle osservazioni del Coordinamento Comitati Fuochi (www.caldoropresidente.it/news/terra-dei-fuochi-dialogo-costante-e-soluzioni/). La posizione dei Cittadini Campani.
· AZIONE 2: Commissione Ambiente
· Gli emendamenti presentati alla commissione ambiente della camera dal Coordinamento Comitato Fuochi, nostre possibili implementazioni.
· Il documento congiunto proposto dal Coordinamento Giornalisti Precari della Campania e la necessaria convergenza delle strategie dei comitati aderenti alla campagna nazionale STOPBIOCIDIO.
· AZIONE 3: Comunità Europea
· Osservazioni sulla risposta della commissione UE alla denuncia di maggio 2012. 
· Richiesta di riconsiderare le conclusioni. 
· Eventuale denuncia della commissione UE al Mediatore Europeo.
· AZIONE 4: “contamin-azioni”
· le possibili iniziative per la diffusione della conoscenza dei gravissimi problemi ambientali e del negato diritto alla salute e per lo sviluppo della consapevolezza necessaria ad un'efficace azione di riscatto civile: 
· gruppo di lavoro sul compostaggio domestico e condominiale; 

· eventi culturali, scientifici ed intellettuali: dallo stadio San Paolo al teatro San Carlo !
· azioni di pulizia spontanea;

· ciclo di incontri mensili al Royal.

 

Come di consuetudine, aggiungete e perfezionate questo programma a vostro piacimento.
Con tenace affetto, claudio 
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FACEBOOK: cittadini campani per un piano alternativo dei rifiuti

MAIL:  cittadinicampanixunpianorifiutialternativo@inventati.org
PRESS: cittadini.campani@gmail.com
INFO:  3394542161   -   3396129657
